

Similia Similibus

En nuestra anterior edición, dedicamos unas cuantas líneas á *El Ampurdanés* de Figueras haciéndonos cargo de otras que tuvo la bondad de redactar con motivo de varias por nosotros puestas á modo de glosa á unos artículos del señor Pi y Margall, y quien nos había de decir cuando correjamos las pruebas de nuestro pequeño trabajo, que al propio tiempo quizás correjía el compañero las de un artículo dado á luz antes de ayer por *El Ampurdanés* tomado de *El Nuevo Régimen*, que es el órgano autorizado que en Madrid tiene el jefe ilustre del federalismo español.

De haberlo sabido, no hubiéramos molestado nuestra pluma y cansado nuestra inteligencia deshaciendo errores del colega figuerense, puesto que cortando el artículo de *El Nuevo Régimen* hubiéramos tenido bastante; no ha sido así y nos vemos forzados á dos cosas; á demostrar á *El Ampurdanés* que las armas de su jefe nos bastan para contestarle y hacer ver que lo dicho por él debe persuadir á los que en Figueras quisieron no entender lo que dijimos por ese afán más ó menos moderado, pero lejítimo, en las oposiciones de poner á los monárquicos en contradicción haciéndonos pasar por apasionados y nada verídicos.

Nuestra actitud se titula el artículo de *El Nuevo Régimen* ó del señor Pi y Margall, que es lo mismo, y de él cortamos estos dos primeros párrafos, únicos que el espacio de que dispodemos nos consiente, pero que basta á nuestro intento por más que de antemano sepamos que *El Ampurdanés* es de aquellos que, tomando por formalidad la persistencia, no dan su brazo á torcer aunque tomemos armas de su propia panóplia.

«Se cansan en vano, dice *El Nuevo Régimen*, los que pretenden modificar nuestra actitud y nuestra conducta. Somos federales, y sólo con los federales convivimos. Cabe que nos entendamos con los demás partidos, no que nos unamos. A los comicios como á los combates hemos de ir siempre con la bandera desplegada al viento. En ella llevaremos escrito el programa de 22 de Junio.

No son para nosotros correligionarios los que otra conducta siguen. Queriéndolo ó nó, se han hecho los unos pforesistas, los otros fusionistas. Separáronse de nosotros hace poco más de un año, y están ya divididos y rotos. Ninguno aboga hoy calurosamente ni por la federación ni por nuestras reformas.»

Y ahora podríamos decir nosotros; «si aciertas lo que llevo en el cesto, te regalo un racimo,» porque molestarse con LA LUCHA por haber dicho que el día del triunfo de los republicanos vendría la guerra civil, el desórden y todo aquel estado anárquico que es consiguiente, es negar la evidencia, es querer desconocer que «unas mismas causas producen siempre iguales efectos» y prohibir el prejuicio que nace del conocimiento propio de la historia y de la naturaleza íntima de lo que significan las tenaces aspiraciones de los federales y las fuertes tendencias de los unitarios.

Fíjese el lector en las líneas de los párrafos que nos hemos permitido subrayar; recuerde las afirmaciones concretas y terminantes del señor Pi y Margall contra los unitaristas; tenga presente la inquina de los republicanos á quienes representa *El País*; no

eche en olvido lo que ocurrió, ocurre y ocurrirá entre los coaligados; advierta lo que hace siempre la pasión que ciega, á cuya especie pertenece la política y más si es alentada por el predominio de escuela y por el afán de mando y diga que paz octaviana resultaría entre unitarios que acallan sus rencillas hasta el momento de pisar el período constituyente, progresistas que siendo unitarios combaten la unidad de sus similares, y la actitud de fiera independencia de los que no transijen con la unión ni con los unionistas, contra quienes irán siempre en los comicios y en los combates con la bandera desplegada al viento de la federación, y diga con la mano puesta sobre la conciencia el mismo *Ampurdanés*, qué tranquilidad tendrá España el día que venga la república y que goces no le proporcionaría esa guerra fratricida que entre republicanos y republicanos nacería y se desarrollaría por aquello de que «no hay peor cuña que la de la misma madera», amén de la que armarían á coro carlistas y no carlistas.

Ya ve *El Ampurdanés* que no inventamos; tomamos el razonamiento de lo pasado y de lo que él y su jefe dicen, de manera que no hay invención ni ceguera ni animadversión ni siquiera intento de mortificar, si no consecuencias lógicas sacadas de la lógica republicana que es la que nos enseña á discurrir por el sistema *similia similibus*.

Ahora no nos achacará la tergiversación de que nos acusa siempre que á LA LUCHA se refiere. Guerra sin cuartel tienen los federales declarada á cuantos no quieren desmembrar la patria para verla hecha pedazos y zurcir estos en comarcas, regiones y autonomía municipal, y si la guerra no es la guerra y lleva consigo lo anormal y pavoroso, venga el raciocinio y dígalo, ya que en Dios no tiene *El Ampurdanés* gran confianza, pero no quiera hacernos pasar por exagerados y saturados de pasiones pequeñas y bastardas.

Desde Madrid

Realmente, no sabemos por qué se vive hoy en España con tanta intranquilidad.

Esta es producida por el estado, por la marcha de la cuestión de Cuba, cuya solución constituye la preocupación que se observa en los prohombres que nos gobiernan.

Ellos procedan con mesura porque entienden que la cosa es grave; pero entenderla así obedece tan sólo á que los conservadores son pusilánimes.

Vacilaciones á cada momento; dudas siempre; tiquis miquis, tonterías que solo sirven para atar de piés y manos al gobierno...

Arrojo, valentía, decisión: estas son las cualidades que á España le conviene ver en los hombres que la gobiernan...

Pero España ya no es lo que fué. Aquí no hay más hombres que esas cigarreras románticas que se meten en lo que no, las importa, y se olvidan de elaborar cigarros cuyo tabaco no contenga mezclas extrañas; aquí ya no hay dignidad, ya no hay nada más que degeneración. Vivimos en un país de degenerados.

Si no fuera por esto, ¿cómo habíamos de consentir los españoles que el poder estuviese ocupado por el único partido que no tiene soluciones para los problemas coloniales?

Las tienen el liberal, el del Sr. Silvela, el de D. Carlos, el de D. Ramón Nocedal, el republicano; en una palabra todos, todos menos el conservador...

¿No es suficiente motivo para desespe-

rase al ver cómo aumenta nuestra decadencia física y moral?

No tenemos fuerzas para coger el fusil, nosotros, los descendientes de aquellos hombres fornidos que se vestían con pesadimosos trajes de hierro.

No tenemos decisión ni arrojo los que descendemos de aquellos españoles que hicieron á su nación señora del mundo.

No nos queda otra cosa que la paciencia, mejor dicho, la resignación, que es el fruto de nuestra debilidad.

Porque si fuéramos como los antiguos, ¿cómo habíamos de consentir lo que sucede!

Al gobierno conservador ya le habríamos arrastrado por calles y plazuelas para escarmiento de pícaros, de ambiciosos sin nobleza, y de ineptos.

Y hubiéramos colocado en el poder al Sr. Silvela (¿este sí que sería gran Presidente del Consejo de ministros!) ó al señor Nocedal.

En vez de tener al frente del gobierno la ya inútil personalidad del Sr. Cánovas, viejo, achacosos, debil, hombre, en fin, que para nada sirve si no es para demostrar que nada hace en lo que se refiere á Cuba y para dejarse imponer por todo el mundo que interviene en nuestros asuntos particulares con mengua del honor y de la dignidad de la patria...

¡Fuera Cánovas! Su prudencia es miedo...

¿Nos miran los Estados Unidos y se permite hacernos alguna observación?

¡Guerra á ellos, y á Francia, que permite la publicación en París de periódicos separatistas, y á Inglaterra, que consiente haya en Londres prensa filibustera!...

¡Ah! Pero ¿cómo hacer esas guerras, si no tenemos ejércitos como los de Francia y Alemania y Rusia, ni escuadra tan formidable como la inglesa, ni tantos duros como *dollars* los Estados Unidos?

¡Suba Silvela! ¡Suba Nocedal! Ellos nos procurarán todo eso para hacer después de Cuba y Filipinas dos balsas de aceite....

¿A quién más que á Cánovas se le ocurre decir que mister Woodford es una persona excelente, si fué abogado de la junta filibustera? ¿Cómo ha de ser excelente persona el que fué abogado defensor de los filibusteros? ¡Será uno de tantos, cuando los ha defendido!....

**

Estas son consideraciones que, en mejor ó peor forma, hacen los periódicos de Madrid de mucho tiempo á esta parte, y nos extrañan todas, pero ninguna tanto como la última referente á mister Woodford.

Nosotros no sabíamos que fuera criminal, ni ladrón, ni delincuente de ningún género el que, por ser abogado, defendía á los delincuentes.

Nosotros entendíamos que no se debía hacer caso á los espectadores que desde el tendido decían á los diestros que aquellos lo harían mejor que éstos, si como ellos estuvieran en el redondel. (Y valga la comparación.)

Nosotros creíamos que para tener la posición que tiene el rico, era necesario no ser pobre; que para tener grandes ejércitos y potentes escuadras y dinero abundante, era preciso hacer lo que Francia, Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos, esto es, procurar con las incomodidades del trabajo, la prosperidad que con el suyo lograron para sí aquellos países.

Nosotros pensábamos que entre la temeridad y el valor había la diferencia de que el valor era cuerdo y la temeridad loca.

Nosotros suponíamos que la paz significaba la riqueza de un país y la guerra su ruina.

Pero hoy sabemos, entendemos, creemos, pensamos y suponemos que todo esto eran ilusiones nuestras á las que fué

debido el que en muchas ocasiones nos apartásemos del común pensar y sentir.

Hemos querido pensar y sentir un momento, como la mayoría de los españoles siente y piensa ahora; para ello, hemos separado un instante de nuestros ojos la venda que los cubría, hemos visto la luz que alumbrá á muchos habitantes de España y como nos ha hecho mucho daño, preferimos la oscuridad en que vivimos con nuestras ilusiones, y de nuevo nos colocamos la venda para sentir y pensar como hasta aquí en lo que se refiera á lo que convenga á nuestra nación.

Carmón.

22 junio de 1897

La trocha de Júcaro á Morón

Según noticias recibidas de la Habana, ya están terminadas las obras de la trocha de Júcaro á Morón.

Hay hoy en dicha línea, desde Morón á Júcaro, á más de las 60 torres, hermosos y sólidos baluartes de la trocha, 12 grandes y magníficos campamentos, cinco alojamientos defensivos y una esfera alumbrada de seis metros de ancho, que sigue continua desde Júcaro hasta la laguna de la Leche (68 kilómetros). Cuenta cada torre con un soberbio aparato de iluminación y una estación telefónica; la manigua está chapeada en toda la línea en una extensión de 150 metros á cada lado de la vía; esta última ha sido recompuesta ó reconstruida en buen número de kilómetros, y desde Morón á la laguna grande (ocho kilómetros) se ha construído un ferrocarril sobre terreno pantanoso, obra que ha contribuído á poner de relieve los méritos del ingeniero y de cuanto es capaz el distinguido cuerpo facultativo.

Los aparatos de iluminación son notables, pues permiten apreciar todos los accidentes del terreno á mas de 700 metros, más de lo necesario, pues entre fuerte y fuerte sólo hay un kilómetro.

La luz es blanca; de intensidad tan grande, que á dichos 700 metros del foco se lee sin dificultad un manuscrito.

Dedicáanse actualmente las fuerzas de ingenieros á batear, perfilar y nivelar la vía de Morón á la laguna; en dicho trayecto se acumulan los materiales para la construcción de ocho torres y un campamento con alojamiento defensivo; se sigue la recomposición de la vía férrea de Júcaro á Morón y está terminándose la fábrica de gas oxígeno para el alumbrado en Júcaro.

A orilla de la laguna, en el límite de la vía, se construirá una estación con el almacén y departamentos que le son anexos, y un muelle.

El jubileo de la reina Victoria

Noticias del 23

Una comisión de la Cámara de los comunes ha llevado esta tarde al palacio de Buckingham el mensaje dirigido á la Reina. Iba acompañada la comisión de muchos individuos de la Cámara de los lores, numerosas delegaciones y el lord Alcaide.

Después de la recepción verificada en el palacio de Buckingham, la Reina, antes de partir para Windsor, ha pasado revista á más de 10.000 niños, en su mayor parte de la clase obrera, sin distinción de religiones, y les ha distribuido dulces y medallas conmemorativas. Los niños y la muchedumbre, acompañados de una música, han entonado el himno nacional inglés. La Reina ha sido objeto de una calurosa ovación.

S. M. la Reina llegó á Windsor al anochecer de ayer, habiéndose hecho una recepción entusiasta. En el castillo estaba izado el pabellón Real y hubo repique ge-

neral de campanas.

La Reina entró en Palacio á los acordes del himno nacional que tocaban las músicas militares y que cantaban dos mil niños de las escuelas.

Noticias del 24

En la Opera

Anoche asistieron el príncipe y la princesa de Gales á la función de gala dada en el Coven Garden de Londres.

Cuando entraron las principess, el golpe de vista en la platea era esplendente; toilettes sembradas de pedrería, uniformes cuajados de entorchados y cordones de oro.

Saludó el himno nacional á la familia real, y prosiguió la representación sin ningún incidente.

Contóse el acto segundo de «Tannhäuser», el acto tercero de «Romeo y Julieta», de Gounod, y el acto cuarto de «Los Hugonotes.»

Daban guardia de honor los populares «beef eaters.»

La reina victoria está desde la primera noche en su castillo de Windsor.

En Windsor la reina ha recibido esta tarde a los almirantes extranjeros enviados para la revista naval de pasado mañana, y á la corporación del colegio de Eton el centro genuinamente aristocrático de la enseñanza superior en Inglaterra. También salió una lucida cabalgata militar, se dispusieron pintorescos bailes.

Mientras tanto hubo en Londres el banquete gigantesco á que han sido convidados 300.000 menesterosos, sufragando mediante una suscripción abierta por la princesa de Gales, iniciadora y organizadora del proyecto.

Aunque todavía hay millares de forasteros en Londres, la atención se ha llevado ya al Solent, donde se están acabando de reunir las formidables fuerzas navales para la revista del sábado.

El manifiesto del partido liberal

Poco después de las cinco de la tarde ha llegado el señor Sagasta al Cículo liberal, y comenzó á leer el manifiesto.

Los principales párrafos del documento son los siguientes:

Al juzgar la crisis última, dice que la solución de la misma ha ofendido al partido liberal, no ciertamente porque dejara de ser llamado al poder, porque bien se le alcanzaba que dentro de la situación actual cabían otras soluciones, aunque nunca pudo imaginarse que cupiera la que ha prevalecido.

Refiriéndose á los asuntos cubanos, dice: Háse dicho con insistencia que el partido liberal carece y ha carecido siempre de pensamiento propio sobre el problema de Cuba.

Los hechos demuestran por el contrario, que ninguna agrupación política lo ha formulado tan claro.

Si su aprobación no hubiera tropezado con tan grandes dificultades parlamentarias y se hubiera convertida en ley hubiera podido aplicarse oportunamente, tenemos derechos á creer que habrían evitado las desdichas y prevenido los horrores de la presente insurrección.

En concepto, pues, del partido liberal, la acción política debía acompañar incesantemente á la acción militar.

A esto obligaba la obediencia ineludible que la ley siempre reclama.

Hace después una severa crítica de la política colonial del gobierno, asegurando que la nación y el partido liberal le han ayudado con patriotismo, y el último consintiendo que le arrebataran su bandera de las reformas, pero que no debe consentir que se le desacredite.

De todo lo dicho fácilmente se deduce, que el partido liberal desde el gobierno habría cumplido el programa con tanta constancia mantenido, sin vacilaciones ni temores, llevando mayor moderación á los procedimientos de la guerra, energía mayor á la acción diplomática y mayor sinceridad á la política.

Afecto hubiera puesto al frente del ejército á un general que, sin menoscabo de su consecuencia y autoridad, pudiera cambiar el presente sistema de guerra por otro en

armonía con la nueva política, modificando aquel sistema social, hoy tan anómalo y desequilibrado, que pone á muchos hijos de Cuba en la horrible alternativa de irse á la manigua ó sucumbir en la miseria.

Habría dividido la enorme tarea de combatir la insurrección y establecer el nuevo régimen político, encomendado este último deber á persona experimentada en las complejas funciones del gobierno y cuyas condiciones no solo no encerrarán, sino que realzaran el prestigio del jefe de nuestro ejército en aquellas latitudes.

De este modo se facilitaría el difícil acomodamiento de las reformas á las necesidades y circunstancias del tiempo, condición esencial en toda obra política y en el presente caso tanto más delicada, cuanto que encamiándose á la autonomía de la colonia, implica el afianzamiento íntegro de la soberanía nacional, resolviendo á un tiempo mismo los graves problemas del presupuesto de esta soberanía, de la extinción de la deuda y del establecimiento del arancel antillano, en términos que al obrarse la nueva personalidad del seno de la patria, quede cimentado el porvenir de nuestras relaciones económicas y del crédito público sobre la base de un compromiso inalterable y de un mismo interés, ajeno por completo á estrañas conveniencias.

En cuanto á las islas Filipinas, temerario sería determinar desde luego las modificaciones que hayan de introducirse en su régimen y política.

Por ahora todos los esfuerzos han de dirigirse á conseguir cuanto antes la completa pacificación del archipiélago y á curar las heridas de la guerra por medio de una administración paternal, que de las desgracias recientes solo quede el recuerdo indispensable para evitar su repetición y que, esclava de la justicia, proteja y fomente los elementos de riqueza de aquel hermoso país.

El manifiesto termina así: Todavía cree el partido liberal que la rápida y enérgica aplicación de esos principios y medios de gobierno podría detener el curso de los males que afligen á la patria y acercar la pacificación de sus colonias; pero siente ya fundados temores de que si continua, aunque por breve plazo, el actual sistema militar y político, haga perder su virtualidad y prive de su fuerza redentora á los espuestos procedimientos, en los cuales su fe es inquebrantable.

En estas condiciones, el silencio sería una deslealtad a la patria y a la Monarquía, y la tardanza en evidenciar tamaños errores una complicidad con los que los cometen.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

- Sopa de ajo con torreznos
- Liebre á la moda
- Merluza frita
- Filetes de ternera á la bretona
- Escalada
- Postres

Comida

- Sopa holandesa
- Conejo á la inglesa
- Biftek con patatas
- Atún asado
- Gallina en pepitoria
- Postres
- Café

Filetes de ternera á la bretona.—Preparados los filetes, sazónense y bañense en un batido de huevos pasándolos después por miga de pan rallado. Colocados uno junto á otro en una cacerola con manteca, se hacen cocer por ambos lados, dándoles vuelta con frecuencia. Se rehogan aparte cebollas menudamente picadas, trabándolas con yemas de huevo desleídas en nata. Cuando los filetes se hayan cocido, se colocan en una fuente caliente y se sirven rellenando los huecos con la cebolla rehogada.

Sopa holandesa.—Se ponen en agua, con sal y pimienta, zanahorias y patatas cortadas en pedazos y cortezas de pan. Déjese cocer y pásese por tamiz haciendo que vuelva á cocer un buen rato. Agréguese manteca y un poco de perejil picado. Agítese vivamente el caldo al verterlo en la sopera.

EL LADRON LE COMETIÓ

La edad y las enfermedades vienen juntas. El invierno con hielo, la noche con la oscuridad. Estas cosas estan naturalmente relacionadas, son causas y efectos. Nosotros no nos admiramos de ellas, suspiramos y las aceptamos, pero los niños debiesen reirse, gritar y brincar; en verdad la juventud tiene derecho á los goces que le pertenecen. ¿Los alcanza siempre? No, mi buen amigo, no. El mundo está lleno de niños que gritan de dolor y de jóvenes que se chasquean al no encontrar ollas con oro en el fondo del arco iris.

Presten atención á lo que les voy á decir en seguida. «Por mas de 20 años», nos dice un caballero en su carta, «he estado sufriendo de un padecimiento extraño. Me acometió cuando era joven, como un ladron durante la noche.»

Podía muy bien llamarlo ladron, pues le robó: no su dinero ó sus libros, sino su salud, tesoro sin el cual los lugares de recreo para la juventud son desiertos, y sus flores se desmoronan hasta convertirse en polvo.

La relación, dicha con las propias palabras del que nos escribe es corta y simple. «Cansado de probar diferentes clases de medicinas», nos dice, «perdi la esperanza en todo. Rendido y postrado de espíritu, abandoné toda idea de curarme.»

¡Y esto dicho por un joven de 26 años de edad, edad de fortaleza, entusiasmo, afecto, fé y confianza; edad á cuyos ojos la tierra brilla como el rocío de la mañana y, sin embargo, que corriente es esta triste historia!

«Estos», continua nuestro amigo, «fueron los síntomas de mi enfermedad: vómito, gran calor en los intestinos, intranquilidad y fatiga. Habiendo resultado inútil todo tratamiento médico que me hacia, oi hablar por una feliz casualidad del Jarabe Curativo de la Madre Seigel. De esto hace algunos años. Desde que princé á tomarlo me sentí aliviado y por cierto tiempo continué tomando este remedio con constancia; en seguida dejé de tomarlo por un corto tiempo y viendo que todavía no me deshacia de la enfermedad, aumenté la dosis desde quince gotas hasta las tres cuartas partes de una cucharadita de té.

«Por cinco años tuve esta enfermedad obstinada y arraigada. Continué tomando el Jarabe segun sus instrucciones y hoy tengo el placer de informarles que sus buenos resultados han sido fuera de toda apreciación; puedo digerir el alimento muy bien, he engordado, los malos humores han desaparecido y experimento la satisfacción de una completa cura.

«El ladron que robó mi salud ha estado obligado á devolverla y doy á Vds. permiso para que haga uso de esta verdadera relación para el bien de otros, esperando que este sea un medio para salvar á los que sufran como yo he sufrido. Quedo de Vds. etc., (Firmado) Juan Castell Orea, Villanueva de Alcardete Provincia de Toledo. Julio 14 de 1896»

Aceptamos el ofrecimiento del Señor Orea (por el privilegio de hacer mension de su carta) en el mismo espíritu en que él lo hace. El tiene en la actualidad 46 años de edad y bajo ciertos conceptos de importancia vuelve á principiar la vida de nuevo. Ojalá que tenga muchos mas años felices y prósperos y que podamos tambien expresar la esperanza de que todos los que lean esta pequeña relación de su vida sea joven ó anciano, recuerde lo que con tanta franqueza nos ha manifestado.

Su enfermedad fué indigestión y dispepsia que no respeta ni edad ni sexo. Es la maldición del mundo, los demás padecimientos no son sino su horrible progenie y solamente puede confiarse para curarla en el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, cuyo remedio nos ayudará á que esta enfermedad no destruya nuestra juventud y que no sea un peso en nuestra vejez, y así detiene al ladron lejos de nuestras puertas.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías y Espendedorías de medicinas del mundo. Precio del Frasco, 14 Reales; Frasco, 8.

NOTICIAS

Los exámenes generales de los alumnos matriculados en las Escuelas municipales de esta ciudad, se verificarán por el orden siguiente:

Dia 28 de junio, Escuela superior de niños á cargo de D. Esteban Isern.

Dia 5 de julio, Escuela de niños á cargo de D. Francisco Rogés.

Dia 6, Escuela de niñas á cargo de doña Margarita Taberner.

Dia 10, Escuela de niñas á cargo de doña Teresa Balot.

Dia 15, Escuela de párvulos á cargo de D.ª Dolores Gres.

Dia 16, Escuela de niñas á cargo de doña Josefª Casals.

Dias 17 y 18, Escuela de niños á cargo de D. José Dalmau Carles.

—Al Congreso médico que se celebrará en Moscou en agosto próximo asistirán unos 75 médicos españoles, entre ellos varios de Barcelona.

Y los de Gerona cuando dan señales de vida?

—Del *Diario de Barcelona* de ayer:

«Ayer, por la mañana, una mujer se vió acometida por un perro, en una escalera de la calle de San Rafael de la Barceloneta, y recibió una herida de pronóstico reservado en la pierna izquierda. Dicha mujer fué curada en el dispensario municipal del distrito, y el perro puesto en observación en el Laboratorio microbiológico.»

¿Se entera V. S. señor alcalde?

—Agradecemos á la *Sociedad General de Salvamento de Naufragos*, el envío que nos ha hecho del discurso leído por el presidente de la misma, en el acto de la repartición de premios que tuvo lugar en San Feliu de Guixús el 30 de mayo último á quince marineros.

—Mañana se celebrará en la iglesia de San Félix una función religiosa que los señores de la Vela y Oración dedican al Santísimo Sacramento, en la forma siguiente: á las 7 de la mañana comunión general con plática preparatoria que dirá el reverendo D. D. José Bach, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral; á las 10 solemne oficio, cantado por la capilla de dicha iglesia.

A las 7 de la tarde se cantará el trisagio con exposición de S. D. M., y sermón á cargo del Rdo. D. Francisco Maimí, catedrático del Seminario.

—Hace unos pocos días nos hicimos eco de un suelto de *Las Noticias* de Barcelona, en el cual se quejaba el colega de los atrasos que acreditan los maestros de escuela de Camprodón y del proceder de aquel alcalde que, sobre no pagarles, les quería vender el favor de influir con el Ayuntamiento para que les comprara sus créditos con un 50 por 100 de rebaja.

Como nos gusta dejar siempre sentada la verdad en su lugar, tenemos la satisfacción de consignar que, según carta que ayer recibimos del ilustrado maestro de aquella villa D. Jaime Ila, no solamente carece de verdad lo dicho por *Las Noticias*, si nó que, añade dicho señor, el actual alcalde ha mejorado las condiciones de la enseñanza, y el vecindario de Camprodón tendrá un verdadero disgusto el día que el que desempeña actualmente la Alcaldía deje de hacerlo.

Conste esta rectificación, por más que en nuestro anterior suelto dejamos la responsabilidad de la denuncia al colega barcelonés.

—Tomamos del *Diario de Zaragoza* del 23:

«*Lucha sangrienta.*—Tuvo lugar en Herrera el dia 18 del actual.

En la terrible colisión intervinieron, según las noticias oficiales recibidas hasta ahora, Juan Guillen Mateo, Juan José Guillen, Mariano Valien, Miguel Marco, los hermanos Salvador y Juan Angel Mateo, y no se sabe si algunos otros.

Al parecer, se trata de dos familias entre las cuales se habian escitado odios y rencores por la división de bienes de una herencia.

Puestos unos frente á los otros, se entabló horrible lucha que dió por resultado la muerte de Juan Guillen y heridos graves Juan Jose Guillen y Manuel Valien.

Los autores diéronse á la fuga, pero el alcalde y juez municipal de Herrera detuvo al dia siguiente, en una paridera distante nueve kilómetros del pueblo, á Salvador Mateo y Juan Angel Mateo.

La Guardia Civil de Fuentetodos, que

tuvo noticia de tan sangrienta riña, recibió confidencia de que algunos de los autores estaban escondidos en una casa del pueblo de Azuara, y allí se dirigió deteniendo á Miguel Marco.

Los detenidos fueron inmediatamente puestos á disposición del Juzgado de Instrucción del partido, que desde Belchite se había dirigido al lugar del suceso.

Los detenidos declararon ser autores de tan sangrienta lucha, y el Juzgado declaró su procesamiento y prisión.

No hay hasta la fecha más detalles de la colisión.»

—Ha fallecido en Figueras D.^a Dolores Roca, madre política del catedrático de aquel Instituto de segunda enseñanza y director de nuestro colega *El Ampurdanés*, D. Juan María Bofill, á quien, así como á la familia de la finada, enviamos el pésame que hacemos extensivo á la Redacción del mencionado colega.

—Han sido muy aplaudidas en Perpiñan las señoritas toreras que han lidiado en aquella plaza novillos de respeto.

Tenemos entendido que, cuando esté terminada la plaza de nuestra ciudad, vendrá dicha cuadrilla á dar un par de novilladas.

—Relativos á la explosión ocurrida en Gualba, de la que hemos anticipado oportunamente la noticia á nuestros lectores, se nos facilitan los siguientes detalles:

Los Sras. Torruella y Borch poseen en aquel término, en sitio despoblado, junto al lugar conocido por *Gorch negra*, una fábrica de sustancias explosivas, dispuesta como las de su clase en varios pabellones, en cada uno de los cuales se hacen las distintas manipulaciones de las sustancias explosivas, aisladas convenientemente á fin de evitar en caso de una desgracia que las víctimas sean en mayor número y los perjuicios de cuantía.

A las cuatro y cuarto de la tarde del martes, se hallaban en la fábrica tres personas: un hombre, la mujer del encargado y otra obrera. A consecuencia de un descuido, se incendió una cantidad de pólvora que se estaba moliendo, y antes que los allí ocupados pudieran escapar, detonó el explosivo, haciendo á su vez estallar el contenido de ocho de los pabellones á que nos hemos referido. Las detonaciones fueron dos, y tan estruendosas que se oyeron á mucho kilómetros de distancia.

Convencidos de que había ocurrido una hecatombe, traladaronse á la fábrica los mozos de la Escuadra del puesto de Palanforde junto con el juez municipal de Gualba, recogiendo entre los escombros de los pabellones á José Darde Drape, de 24 años de edad, soltero, y á Dolores Obiols, de 43, casada, cadáveres ya y horrorosamente mutilados. A una distancia un poco mayor recogieron á una joven llamada Carmen Adrobau, de 17 años, soltera, la cual presentaba todo el cuerpo magullado y las dos piernas fracturadas.

Recogidos los cadáveres fueron conducidos al poblado, lo propio que la joven Carmen, la cual no pudo sobrevivir á las lesiones recibidas, habiendo fallecido después de horribles sufrimientos.

El suceso ha causado ponosísima impresión en la comarca.

—Desde dos días hace se encuentra en esta ciudad el secretario de la Diputación Provincial de Castellón de la Plana, señor Vega, hijo político de nuestro amigo el coronel del Regimiento de Guipuzcoa señor Henares.

Tenemos entendido que su permanencia entre nosotros será breve, deseando por nuestra parte le sea grata.

—La Junta Provincial de Instrucción Pública ha prevenido al alcalde de Castell-fulit deje sin efecto el embargo trabado en objetos pertenecientes á don Jaime Martí, y que si este adeuda por consumos, se cobre de los créditos que en el pueblo tiene dicho maestro, al cual debe así mismo indemnizar de los perjuicios que con su desacertado proceder haya podido ocasionarle.

¿Conqué el Ayuntamiento debe al maestro y le embarga por que este le debe?

La ley del embudo.
—En breve, la maestra de S. Martín de

Llémanse D.^a Francisca Sitjar, abrirá una escuela dominical gratuita de adultos.

Eso nos place.

—Para la escuela completa de Gombreny ha sido nombrado maestro interino D. Isidro Casals y Bosch, y de Campellas á don Emeterio Rius, quien debe presentar los documentos necesarios para recibir el nombramiento.

—Ha sido nombrado oficial cuarto de esta Administración de Hacienda D. Luis Gutierrez Torres, que presta en la actualidad sus servicios en Tarragona.

—Se ha concedido un mes de licencia á la maestra D.^a Mariangela Carré.

—Por haber cesado en el cargo de maestro de la escuela de niños de Castell-fulit D. Jaime Martí Fábregas, el primero del actual tomó posesión de dicha escuela D. Pedro Rodeja Prats, que servía la de Montagut, á la que ha sido trasladado el primero.

—Nuestro estimado amigo el alcalde de San Pedro Pescador D. Benito Carreras, nos ha dirigido; con fecha 24 del actual, una carta rectificando lo que nos dijo en la anterior y de cuyo contenido nos hicimos cargo, referente á la pérdida de un rollo de papeles que se había dejado en un coche del ferrocarril y que había reclamado en el acto.

Nos dice el Sr. Carreras, que el 23 recibió de manos del peatón conductor de la correspondencia, por encargo del jefe de la estación del ferro-carril de S. Miguel de Fluviá, el rollo en cuestión.

Conste la recuperación y nos alegramos de ella.

—En la Secretaria de la Universidad Literaria de Barcelona se ha recibido el título de licenciado en Filosofía y Letras para D. Alfonso Veray Vallés, natural de esta ciudad.

—En el Sanatorio de la Cruz Roja de Barcelona ha fallecido el soldado Matias Bragulat, natural de esta provincia.

D. E. P.

—A nuestro apreciado amigo D. Narciso de Pastors y de Maranges, oficial de cuarta clase electo de la Administración de Hacienda de esta, para cuyo destino resultaba incompatible, se le ha destinado con el propio cargo á la de Tarragona.

—A nuestro antiguo amigo el comandante de infantería D. Gregorio Fernández y Fernández se le ha asignado la cantidad de 375 pesetas mensuales en concepto de pensión de retiro.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad al inteligente médico de Bre-da y particular amigo nuestro D. Francisco Vila.

—Por el Ministerio de Hacienda se ha aceptado la proposición de la Dirección General de Contribuciones indirectas, aprobando el encabezamiento por el impuesto de consumos con el Ayuntamiento de esta ciudad para 1897-98 en 130.000 pesetas, incluidos en ella los cupos sobre alcoholes aguardientes y licores y sobre la sal, por su respectivo importe de 15.497 y 7.748'50 pesetas, sin perjuicio de las modificaciones que pueda introducir el poder legislativo.

—Para el día primero de julio próximo se ha convocado la Junta Provincial de Sanidad que ha de actuar en el bienio de 1897 á 1899, para tomar posesión de sus cargos las personas que han sido designadas.

La reunión tendrá lugar á las cinco de la tarde de dicho día en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia.

—Por haberle sorprendido cazando la Guardia Civil, valiéndose de una red y una jaula en la que tenía cuatro pájaros de reclamo, ha sido denunciado el vecino de Cásca de la Salva José Ribot.

—Ha llegado á Barcelona, habiéndose hecho cargo de la primera división de este cuarto Cuerpo de Ejército, nuestro respetable amigo el General D. Pedro Cornel.

—Buena ha sido la idea que han tenido los dueños del *Restaurant de la Dehesa* de que una *cópla* tocara sardanas la noche de la víspera de San Juan y tarde del mismo día.

La gente acudió á aquel sitio en gran número, no solamente para tomar parte en el popular baile, sino para comer y re-

frescar en el *Restaurant* cuyo servicio es esmerado é inmejorables los helados y condimentos.

—Ha sido denunciada á la autoridad correspondiente la vecina de Celrá María Obrador, por cortar furtivamente leña en una finca de la propiedad de don Narciso de Cors.

—Por el Ministerio de la Guerra se ha aprobado la designación hecha por este Gobierno Militar á favor del ilustrado capitán de ingenieros don Mariano Valls y Sacristán, para que represente al Ramo de Guerra en la Comisión mixta que ha de entender en los estudios de las carreteras de San Juan las Fonts á San Pablo de Segurías, de Arbucias á Vich y de Riudellots de la Selva á La Bisbal.

—La Guardia Civil ha capturado en Sarriá de Dalit al demente fugado de este manicomio Emilio Solá Capdevila, el cual ha reingresado en el mismo.

—El miércoles por la tarde en Vidreras, declaróse un incendio en una casa de campo próxima á dicha población, propiedad de don Narciso Madrená.

En el lugar del suceso acudieron las autoridades y vecindario, habiendo quedado extinguido el voraz elemento á la media hora, no sin haber reducido á cenizas el cobertizo de la casa en cuestión y algunos enseres de labranza.

Las pérdidas se calculan en unas 250 pesetas, y el siniestro créase fué casual.

—El jueves por la tarde fué avisado el Juzgado de Instrucción de esta por el jefe de la Guardia Municipal Sr. Serrano de que en la casa de campo «Pau Birol» distante unos kilómetros de esta ciudad, se había encontrado ahogada en un canal de riego inmediato á la citada casa, una niña de 11 meses de edad, llamada Concepción, hija de Antonio Andrés y de Carmen Dafforca.

Personado en el indicado punto el juez accidental Sr. Lloret, acompañado del escribano de guardia Sr. Casadevall y médico forense Sr. Pascual, vieron confirmada desgraciadamente la noticia, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué conducido al Hospital.

Parece que la pobrecita niña, en un instante de descuido de sus padres, se dirigió á dicho canal, cayendo en él, en donde fué hallada poco rato después.

—Ayer mañana tuvo que ser auxiliado en la Rambla de la Libertad un sujeto conocido por «Perich del bombo», al cual acometió un ataque epiléptico.

Dicho sujeto, que vá andrajosamente vestido y que tiene perturbada la razón, se vé atacado constantemente de dicho mal, teniendo que presenciar el público las tristes escenas consiguientes.

¿Porqué no se hace ingresar en un asilo á aquel infeliz?

Dolores reumáticos. Se alivian á la primera untura del prodigioso BALSAMO ANTIRREUMÁTICO DE ORIVE, reconocido como irremplazable en todo el mundo para curar los más indomables casos de reuma. —Véndese en toda farmacia. R

Recomendamos el verdadero Hierro Bravais, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad, dando á la piel del bello sexo el colorado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Practicante de Farmacia

Se necesitaría uno y se preferiría fuera algo práctico.

CAJISTAS

Se necesitan en la imprenta de este diario.

NOTICIAS EXTRANJERAS

Paris 23.—La protesta del Japon contra la anexión de las islas Hawai á los Estados Unidos, se considera como un acto muy serio y se ha aceptado casi como un *ultimatum*.

Se ha nombrado una comisión que tiene el encargo de estudiar dicha protesta.

Paris 24.—Hoy aniversario de la muerte del presidente Carnot, está permitida la entrada al público en el Panteon para desfilar ante el sepulcro.

Por más que la entrada sin tarjetas no se permitirá hasta las once, hay ya mucha gente aglomerada junto al edificio.

Ahora visitan la tumba de Carnot los ministros y altos funcionarios.

Ha sido colgada definitivamente en lo alto del mausoleo la corona de oro macizo dedicada á la memoria del presidente Carnot por el czar Nicolás II y la emperatriz Alejandra.

Á UNA DAMA LLAMADA PAZ

SONETO

Bien pensará quien viere, Paz hermosa,
Que he de jugar de guerra en el soneto
Que pide para vos cierto discreto,
Destos que saben solamente prosa.
Estad segura, Paz, de guerra ociosa,
Que yo no sé escribir por mamotreto;
Sólo de vos diré que, en su conceto,
Sois Paz de muchas guerras victoriosa.
No tanta paz, encareced retiros,
Que os sigue juventud ociosa y loca,
y guerra os volverán con perseguiros.
La bella retirada á vos es toca,
Que temo que vendreis á desluciros
Si siendo Paz andais de boca en boca.

Licdo. Fomé de Burquillos

Distracciones

Entre dos amigos:

—¿Quieres hacer una buena acción?
—¿De qué se trata?
—De prestar veinte duros á González
—¿Para qué los necesita?
—Para dármelos á mi, que acabo de pedirselos prestados.

**

—Bruto, has echado las cartas al correo, sin que yo hubiera escrito los sobres.

—Señorito, yo creía que usted deseaba que no se supiera para quienes eran.

**

Los ingleses en Creta:

—Diga usted, mi coronel, ¿piensa usted permanecer en Creta mucho tiempo?

—Cuando nosotros, los ingleses, entramos en alguna parte, solemos quedarnos siempre.

Boletin religioso

SANTOS DE HOY

Stos. Juan y Pablo hrs. mrs.

CUARENTA HORAS

Quedan suspendidas durante la octava de Corpus.

CÓRTE DE MARÍA

Hoy se hace la visita á la Virgen del Rosario en el Mercadal.

Tipografía de LA LUCHA, plazadel Grano, 6, bajos



LA GRESHAM

COMPANIA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

(The Gresham Life Assurance Society, Ltd.)

Fundada en Londres en 1848 y establecida legalmente en España desde 1882

Activo en 31 de Diciembre de 1896. Ptas. 157.805.340.

Pólizas indisputables. Beneficios capitalizados. Primas muy moderadas.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.

Dirección de la Sucursal de España: Calle de Alcalá, 23, dupl. MADRID

Delegado en Gerona: Sr. D. Alfonso de Baille.—Oficina: Subida Catedral, núm. 2.

Inspector General: Sr. D. Guillermo Alguer, Director de la Oficina de BARCELONA, Rambla del Centro, núm. 6.

Horario de trenes

(Horas del Meridiano de Madrid)

LINEA DE TARRAGONA A BARCELONA Y FRANCIA					
Salidas de Gerona para Barcelona			Salidas de Gerona para Port-bou		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Correo	6:48	»	Omnibus	8:39	»
De mercancías	10:37	»	De mercancías	»	12:43
Omnibus	»	3	Mixto	»	5:40
Expreso	»	5:09	Correo	»	7:33

Los trenes Correo y Omnibus llevarán coches de 1.ª y 2.ª clase, el de Mercancías de 3.ª y el Expreso de 1.ª y 2.ª clase.

El tren Omnibus llevará coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, el de Mercancías y Mixto de 2.ª y 3.ª y el Correo de 1.ª y 2.ª clase.

LINEA DE SAN FELIU DE GUIXOLS A GERONA					
Salidas de Gerona para San Feliu			Salidas de San Feliu para Gerona		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Num. 2. (Julio y Agosto)	5:09	»	Num. 9. (Julio y Agosto)	»	5:40
Número 4.	8:34	»	Número 1.	4:32	»
Número 6.	11:44	»	Número 3.	7:30	»
Número 8.	»	3:22	Número 5.	»	12:44
Número 10.	»	5:35	Número 7.	»	2:50

LINEA DEL BAJO AMPURDAN					
Tren correo núm. 1, sale de Flassá a las 6:32 de la mañana. Llega a Palamós a las 9:07.	Tren ordinario núm. 8, sale de Palamós a las 4:25 de la tarde. Llega a Flassá a las 7:14.				
Tren correo núm. 2, sale de Palamós a las 3:15 de la mañana. Llega a Flassá a las 5:35.	Tren discrecional núm. 9, sale de Flassá a las 4 de la mañana. Llega a Palamós a las 7:14.				
Tren correo núm. 3, sale de Flassá a las 9:30 de la mañana. Llega a Palamós a las 11:51.	Tren discrecional núm. 10, sale de Palamós a las 6:41 tarde. Llega a Flassá a las 9:42.				
Tren ordinario núm. 4, sale de Palamós a las 6:60 mañana. Llega a Flassá a las 8:27.	Tren discrecional núm. 11, sale de Flassá a las 1:12 tarde. Llega a Palamós a las 4.				
Tren ordinario núm. 5, sale de Flassá a las 2:45 tarde. Llega a Palamós a las 5:8.	Tren discrecional núm. 12, sale de Palamós a las 7:50 mañana. Llega a Flassá a las 11:21.				
Tren ordinario núm. 6, sale de Palamós a las 11:20 mañana. Llega a Flassá a las 1:50.	Tren discrecional núm. 13, sale de Flassá a las 9:40 noche. Llega a Palamós a las 1:56.				
Tren ordinario núm. 7, sale de Flassá a las 6:25 tarde. Llega a Palamós a las 8:44.	Tren discrecional núm. 14, sale de Palamós a las 5:30 tarde. Llega a Flassá a las 7:53.				

Los trenes discrecionales solo circularán en las temporadas que la Compañía juzgue oportuno y no tendrán coches de primera clase.

LINEA DE OLOT Á GERONA					
Salidas de Salt (Gerona) para Amer			Salidas de Amer para Salt (Gerona)		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Número 2.	9:10	»	Número 1.	7:40	»
Número 4.	»	3:00	Número 3.	»	1:00
Número 6.	»	6:00	Número 5.	»	4:30

NOTAS. Los trenes serán mixtos y se compondrán por ahora, en lo referente a viajeros, de coches de 2.ª y 3.ª clase.

Los trenes continuados en este cuadro, combinan por su orden numérico con los de la línea de Francia n.º 25 procedente de Port-Bou n.º 22 de Barcelona, n.º 27 de Port-Bou y n.º 26 de Barcelona, que van respectivamente a Gerona a las 6:41 y 8:29 mañana, 2:32 y 5:4 tarde.

CORREOS

ENTRADAS	SALIDAS
Madrid.. 8:48 mañana	3:19 tarde
Barcelona.. 8:48 m.	7 mañana y 3 t.
Francia.. 7 m. y 3:19 tarde	8:48 m. y 8 noche
Puigcerdá y Ripoll 5:30 m.	11 m.
Olot y su línea.. 5:30	11 id.
S. Feliu Guixols.. 7 m. y 6 t.	9 m. y 6 t.
Amer y su línea.. 6:30 m.	10 m.
S. Aniol y su línea 7 idem.	10 m.
Estañol id. id. 7 idem.	10 m.

Despacho de certificados y cartas en lista, de 10 de la m. a 1 de la t. Apartado: a las 10 de la mañana y 8 noche. Correspondencia falta de franqueo, de 10 a 12 de la mañana. Los buzones de los Estancos se recogen a las 2 de la tarde y a las 9 de la noche y la del buzón de la Principal media hora antes de la salida de los correos. Además de la Principal, están autorizadas para recibir y entregar cartas con valores declarados, las oficinas de Bañolas, Besalú, Blanes, Castell-fulit, Castelló de Ampurias, Figueras, Flassá, Gerona, Hostalrich, La Bisbal, La Junquera, Olot, Palafrugell, Palamós, Portbou, Puigcerdá, Ribas, Ripoll, Rosas y San Feliu de Guixols.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales a que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
 con Ioduro de Hierro inalterable
 CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.
 Evíjase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las senas 40, Rue Bonaparte, en París.
 Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

EN la imprenta de este diario se hacen trabajos de todas clases, con prontitud, esmero y economía.
 Plaza de San Francisco, núm. 6, bajos.
PAPEL Lo hay para vender en esta Redacción.

Café Nervino medicinal.

Nada mas inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males de estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.
 Dr. Morales, Carretas 39, Madrid. 000

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal. Prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES. Acritud de la Sangre, Herpetismo, Ane y Dermatitis.
 El Mismo con IODURO DE POTASIO. Empleado como tratamiento complementario del ASMA, este medicamento es igualmente SOBERANO en los casos de Gota, Reumatismo crónico, Angina de Pecho, Enfermedades Específicas hereditarias o accidentales, Escrófula y Tuberculosis. Folleto según los últimos trabajos de MEDICOS ESPECIALES.
 CH. FAVROT y C^{ia}, Farmacéuticos, 102, Rue Richelieu, PARIS. Todas Farmacias de Francia y del Extranjero.

Anticatarral Homeopático de García Cenarro.

Los gránulos de este específico curan sencillamente el constipado, la tos pertinaz y nerviosa, la ronquera, irritación de garganta, gripe, fiebre catarral, etc.—Es a la vez inapreciable la eficacia de este remedio como antídoto de los enfriamientos, evitando el desarrollo de la pulmonía, anginas, erisipelas, etc.—Frasco con instrucción, 2 pesetas. Abada, 6, Madrid.

Acreditados específicos homeopáticos del mismo autor.

	Pesetas		Pesetas
Antinervioso.	2	Para gastralgia.	2
Para almorranas.	2	» la gota.	2
» anemia.	2	» herpes.	2
» anginas.	2	» histérico.	2
» asma.	2	» indigestión de los niños.	1:50
» biliosidad.	2	» insomnio.	2
» blenorragia.	2	» jaqueca.	2
» catarro de los niños.	1:50	» intermitentes.	2
» idem de la vejiga.	2	» las lombrices.	2
» idem de la uretra.	2	» neuralgias.	2
» cólicos.	2	» oftalmias.	2
» detención.	0	» raquitismo.	5
» diarrea.	2	» reuma.	3
» dispepsia.	2	» sarampión.	4
» dolor de muelas.	2	» la sífilis.	2
» erisipela.	2	» la tos ferina.	2:50
» estreñimiento.	2	» viruelas.	3
» flatulencia.	2	» verrugas.	2

Encomiendase verim de estos remedios antes de haberlos dado a la publicidad y las muchas cartas recibidas despues, son su mejor recomendación. Para evitar falsificaciones, cada uno va en su caja precintado y se remiten certificados, enviando su importe en libranza o sellos a la Farmacia especial homeopática de GARCIA CENARRO, Abada, 6, Madrid. 000

MEDICAMENTOS DOSIMÉTRICOS del Dr. Burggräve
 Far^{ca} Universal Dosimétrica Burggräviana
NUMA CHANTEAUD & C^{ia}
 21, Place des Vosges, PARIS
 Solos preparadores autorizados de los Gránulos auténticos y Sustancias dietéticas del Dr. Burggräve.
SEDLITZ
 Granulado-Efervescente
 BURGGRÄVE-NUMA CHANTEAUD
 El mejor purgativo salino, refrescante, para combatir el estreñimiento y todas las enfermedades inflamatorias.
 Cápsulas bajo un pequeño volumen.
 Píjase el frasco encajado, envoltura color de naranja. En todas las Farmacias.

Servicios de la compañía trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
 Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 2 de Santaoer.
 Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
 Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 sábados a partir del 4 de enero, y los trece viajes de retorno cada cuatro jueves a partir de la salida de Manila del 23 Enero.
 Línea de Buenos Aires.—Seis viajes regulares para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
 Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puerto de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
 Servicios de Africa.—LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, haciendo escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache Rabat, Casablanca y Mazagán.
 Servicio de Tánger.—Tres salidas a la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y lunes de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de Alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas arapasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para a Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.
 La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los Srs. comerciantes, agricultores e industriales, que regirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se entreguen.
 Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para más informes.—En Barcelona; La Compañía Trasatlántica y los Sres Ripol y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz; la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la «Compañía Trasatlántica» Puerta del Sol, 10.—Santander; Sres. Angel B. Perez y Compañía.—Coruña; D. E. de Guarda.—Vigo D. Antonio Lopez de Neira.—Cartagena; Sres. Bosch Hermanos.—Valencia; señores Dart y Compañía.—Málaga; D. Antonio Duarte.
 Para más informes, dirigirse al Representante en esta Capital D. ANTONIO BOYA.

ANUNCIOS MORTUORIOS.
 Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.